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10 alle

Pesaro, 23 luglio 2021
COMUNICATO STAMPA
Dal  27 luglio all’8 settembre a Sant'Angelo in Vado, Acqualagna, Sassocorvaro Auditore, Montecalvo in Foglia, Urbania, Gallo di Petriano, Schieti Di Urbino, con due appuntamenti speciali al Rifugio Chalet Principe Corsini (Monte Nerone) e al Monastero di Montebello (Isola del Piano)
Torna #PIAZZE, il festival diffuso nel Montefeltro: 10 appuntamenti di spettacolo e cultura 
MA VEDIAMO IL PROGRAMMA:
Il primo appuntamento è il 27 luglio alle ore 21.15 a S.Angelo in Vado con Antropolaroid, uno spettacolo che è la fotografia di una famiglia siciliana, una polaroid umana che si snoda attraverso la voce e il corpo di Tindaro Granata. Le storie di famiglia, tramandate dai nonni, diventano lo spunto originalissimo e poetico per un racconto popolare che riguarda ogni famiglia. 
Evento speciale il 29 luglio alle ore 18 con Transumanze nel Rifugio Chalet Principe Corsini (Monte Nerone): la narrazione di un viaggio dalle montagne a valle di un gruppo di pastori nel luogo dove tradizionalmente avveniva la transumanza, il Monte Nerone, punto di passaggio delle greggi per secoli. Il racconto di un tempo che cambia, di una vita rurale che cede il passo alla “modernità” è affidato alle straordinarie capacità affabulatorie di Fabrizio Pugliese di Ura Teatro. 
#PIAZZE prosegue ad Acqualagna il 17 agosto alle ore 21.15 con Otello: tragicommedia dell’arte per la regia di Carlo Boso, che reinventa il capolavoro shakespeariano grazie al linguaggio travolgente della Commedia dell’Arte, genere di cui è considerato uno dei massimi esperti al mondo.
Alessandro Mori e Corrado Caruana, un clarinettista votato alla comicità e un virtuoso della chitarra che scala la tastiera a velocità vertiginose, trascinano il pubblico in un viaggio incalzante alla scoperta di personaggi della musica attraverso il gioco e una serie di irresistibili gag comiche in Attacchi di Swing in programma a Sassocorvaro il 19 agosto alle 21.15. 
Il 21 agosto (ore 21.15) a Montecalvo in Foglia in scena Rossini Flambè di Teatro Due Mondi una divertente e scatenata sequenza di canti, testi e comiche situazioni che, come una ricetta elaborata, mescola temi come l’amore, il vino e i piaceri della vita. L’antefatto è l’improbabile e fortunoso ritrovamento di un manoscritto giovanile di Gioacchino Rossini, perduto da qualche parte nelle terre di Romagna, dove visse la sua giovinezza. 
Vita e peripezie di una piccola grande eroina che non molla mai, Super Ginger! è un viaggio fra scena e realtà raccontato dalle emozioni di una clown a tempo pieno, Anna De Franceschi, la cui figura è lontana dallo stereotipo di clown per l'infanzia: parla a tutti universalmente e, con le stesse tecniche clownesche, attraversa sogni, attese e solitudini all'interno di una cornice dove ognuno può riconoscersi. In scena a Urbania il 23 agosto alle 21.15. 
Ancora un classico del teatro nella coloratissima versione dei Comici dell’Arte firmata da Carlo Boso il 25 agosto, ore 21.15 ad Auditore con I Gemelli liberamente ispirato a I due Gemelli Veneziani di Carlo Goldoni. La commedia rivive in tutta la sua freschezza grazie all’universale linguaggio della comicità. 
In prima nazionale il 31 agosto alle 21.15 Dalla semina al cielo scritto e diretto da Aureliano Delisi, un testo che racconta la vita di Gino Girolomoni precursore dell'agricoltura biologica in Italia e punto di riferimento per la sua esperienza e conoscenza dei problemi ecologici italiani, in scena al Monastero di Montebello (Isola del Piano). 
#PIAZZE prosegue l’8 settembre a Gallo di Petriano alle 21.15 con la replica di Otello: tragicommedia dell’arte. Ultimo appuntamento del Festival a Schieti di Urbino, data e programma a sorpresa.
INFO: www.urbinoteatrourbano.it 
BIGLIETTI: BIGLIETTI: 8€ intero; 5€ ridotto (soci CTU / clienti BCC Metauro / studenti uniurb + aba + isia / under18 / soci cuum) POSTO UNICO NON NUMERATO
PRENOTAZIONI: 
info@urbinoteatrourbano.it (specificando nome, cognome, recapito telefonico e numero di posti) oppure tel. 347 518 2204. Sul sito www.metauro.bcc.it si possono prenotare biglietti gratuiti per i soci e ridotti per i clienti BCC Metauro
CALENDARIO
27 luglio, ore 21.15
S. ANGELO IN VADO
Antropolaroid
Di e con Tindaro Granata
29 luglio, ore 18
RIFUGIO CHALET PRINCIPE CORSINI (Monte Nerone)
Transumanze
di e con Fabrizio Pugliese 
collaborazione artistica Fabrizio Saccomanno
Ura Teatro Lecce
17 agosto, ore 21.15
ACQUALAGNA
Otello: tragicommedia dell’arte
Regia Carlo Boso
Compagnia Romantica
19 agosto, ore 21.15
SASSOCORVARO
Attacchi di Swing
Di e con Alessandro Mori e Corrado Caruana
I MusiComici
21 agosto, ore 21.15
MONTECALVO IN FOGLIA
Rossini Flambè
con Federica Belmessieri, Tanja Horstmann, Angela Pezzi, Maria Regosa, Renato Valmori
regia Alberto Grilli
Teatro Due Mondi
23 agosto, ore 21.15
URBANIA
Super Ginger! 
Di e con Anna De Franceschi
Stivalaccio Teatro
25 agosto, ore 21.15
AUDITORE
I Gemelli
Regia Carlo Boso
Compagnia Romantica
31 agosto, ore 21.15
MONASTERO DI MONTEBELLO (Isola del Piano)
Dalla semina al cielo
Scritto e diretto da Aureliano Delisi
8 settembre, ore 21.15
GALLO DI PETRIANO
Otello: tragicommedia dell’arte
Regia Carlo Boso
Compagnia Romantica
Data e programma a sorpresa
SCHIETI DI URBINO


